ESIQIE Departamento de Formacion Basica IPN
Evaluacion a Titulo de Suficiencia Extraordinario de Quimica de Soluciones

A/. Ajusta la siguiente ecuacion guimica por el método de cambio en el estado de oxidacidn o por ién electrén e indica el
agente oxidante. 1 punto

Na,S,0, + H,0, — Na,SO, + H,50, + H,0

Un recipiente contiene 1.50 L de solucién acuosa de acido acético (pKa CH3;COOH= 4.70), con pH = 2.34 y densidad
de 1.05 kg/L. Calcula la masa de soluto presente y la concentracion en %mol de dicha solucion.
1.5 puntos

De acuerdo al desarrollo experimental de !a Sesidn No 2 “Reacciones quimicas de oxido reduccién”, escribe la
ecuacion quimica sin balancear de la reaccion que se lieva a cabo cuando se combina el cobre metélico con acido
nitrico concentrado; escribe o que se observa en esa reaccion y enlista el material usado en toda la practica.

1 punto
4 Para fertilizar un campo de cultive de alfalfa, se requiere preparar 1500 kg de solucion acuosa de NH:NOz al 2% en
masa, a partir de la mezcla de 2 soluciones del mismo soluto cuya concentracion es 10% masa y 0.5% masa
respectivamente. Calcula la masa necesaria que debera usarse de cada solucion.

1 punto
Se hace reaccionar 40 mL de solucion 0.35 N de amoniaco (Kb NHz = 1.8 X 10 %) con suficiente solucién de HCI
0.20N para alcanzar al punto de equivalencia. Determina:
a) Elvolumen equivalente de HCL.
b) El pH de la solucion resultante. 1.5 puntos

Se hace reaccionar 350 mL de solucion 0.15 M de acido nitroso (Ka HNOz= 4.6 X 10'*) con 400 mL de solucion de
NaOH cuyo pH = 12. Calcula:

a) ElpH de la solucién acida inicial.

b) E! pH de la solucién final. 1.5 puntos
Se dispone de 500 mL de solucion reguladora formada por acido cianico 0.2 M (Ka HCNO =2.0x10%) y KCNO 0.5M.
Calcula:

a) El pH de ia soiucion reguladora.

b) El pH de |a solucién resultante cuando a 250 mL de la solucién reguladora se le agrega 25 mL de solucion 0.6N de

KOH.
¢) El pH de la solucion resultante cuando a 250 mL de la solucion reguladora se le agrega 50 mL de sotucion 0.7 N
de HBr. 1.5 puntos

De acuerdo al desarrolio experimental de la Sesion No 5 “Solubilidad”, escribe el calculo que se realizé para
determinar la masa de acido bérico necesaria para saturar 20 g de agua a 55°C, si los coeficientes de solubilidad de
referencia son: (CS soec = 11.54 g HBO3/ 100 g H20 y CS 60+c = 14.81 g HBO3s/ 100 g H20). Enlista el material usado
en la practica.

1 punto
1A IA 1B IVB VB VIB VIIB VIIIB B 1B 1HA IVA VA YIA  VIIA VHIA
H IHC
1 & 4
i | Be : B ] C | N | O | F | ™
7 9 10.8 12 14 16 19 20
UNa | Mg DAL ]| Hsi | ee | oms | var | war
23 243 27 28 31 32 35.5 40
YK | ™Ca | ¥Se 2Tj By BCr [ BMn | ®Fe | TCo | ®Ni [ ®Cu ; *Zn | YGa | 2Ge || #As | ¥Se | ¥Br | *Kr
39 40 45 48 51 52 55 55.8 59 58.7 | 63.5 | 65.4 69.7 72.6 15 79 80 83.8

IR [ F8Se | Y | *Zr | UNb | Mo | ¥Te | YRu | *Rh | ¥Pd | YAg | YCd | PTn | YSn | sk || Fre | P *Xe
835 | 87.6 | 89 91.2 93 96 98 101 | 103 [106.4 [ 107.8 | 1124 | 1148 | 118.7 | 121.8{]127.6 ) 127 | 1313

S50 Sa 57.71 I 3Ta Ty BRe 6()g e #pt | A ml{g sy s2pp, 2 5P 5541 LT
133 | 1373 é 178.5 181 184 186.2 [ 190.2 | 192.2] 195 197 1200.6 [ 204.4 | 207.2 | 209 209 210 222

x?Fr NiRa H9-103 1L T lIISDb Ill{»sg lll'.'Bh um”s "'DA\II
223 226 u 261 202 266 262 265 266

Duracién del examen: 90 minutos 21 de Enero ZQZQ
15 minutos de tolerancia para el ingreso. Academia de Quimica

TODO SUSTENTANTE DEBERA IDENTIFICARSE CON DOCUMENTO OFICIAL VIGENTE
NO SE PERMITE CONSULTA ALGUNA, NI USO DE CALCULADORA PROGRAMABLE NI GRAFICADORA




